Вариант 18
1. Мочковатую корневую систему имеют:

А) Фасоль, лук, пшеница.

В) Тыква, ячмень, дыня.

С) Дыня, тыква, рис.

D) Подсолнечник, лук, пшеница.

Е) Пшеница, лук, кукуруза.

       2.    Барбарис имеет видоизмененные листья:

              А) Усики

              В) Хвоинки

              С) Сочный лист.

              D) Чешуйки.

              Е) Колючки.

       3.    Ткань, состоящая из клеток нейронов:

              А) Эпителиальная.
              В) Соединительная.

              С) Нервная.

              D) Костная.

              Е) Мышечная.

       4.     Организмы, разлагающие отмершие органические вещества, превращая их в                                            

              неорганические:

              А) Анаэробы.

              В) Аэробы.

              С) Редуценты.

              D) Продуценты.
              Е) Консументы.

       5.     Гриб, не являющийся плесневым:

              А) Пеницилл.

              В) Мукор.

              С) Белая плесень.

              D) Аспергилл.

              Е) Дрожжевой.

       6.     К ягодным плодовым культурам относится:

              А) Каштан.

              В) Инжир.

              С) Боярышник.

              D) Виноград.

              Е) Рябина.

       7.     Растение семейства сложноцветных , используемое как масличная культура:

              А) Чертополох.

              В) Артишок.

              С) Календула.

              D) Сафлор.

              Е) Осот.

       8.     Круглые черви, паразитирующие в кишечнике животных: 

              А) Трихинелла.

              В) Аскарида.

              С) Коловоротка.

              D) Ришта.

              Е) Волосатик.

       9.     Членистоногие животные, у которых происходит внекишечное переваривание
              пищи:

              А) Пауки.

              В) Блохи.

              С) Комары.

              D) Клещи.

              Е) Клопы.

       10.    Животное , не относящееся к классу пресмыкающихся:

              А) Ящерица.

              В) Хамелеон.

              С) Крокодил.

              D) Змея.

              Е) Тритон.

       11.    Анатомия – это наука , изучающая:

              А) Функции целостного организма , отдельных клеток.

              В) Строение организма , его органов , тканей, клеток.

              С) Общие закономерности психических процессов и индивидуально- личностные

              свойства человека.

              D) Историческое развитие органического мира.

              Е) Условия для сохранения здоровья человека.

       12.    Количество спинномозговых нервов отходит в обе стороны от спинного мозга:

              А) 30 пар.

              В) 31 пара.

              С) 32 пары.
              D) 33 пары.

              Е) 34 пары.

       13.    Вторая сигнальная система ( по И. П. Павлову) , присущая только человеку ,

              осуществляется за счет деятельности:

              А) Среднего мозга.

              В) Продолговатого мозга.

              С) Промежуточного.

              D) Коры больших полушарий.

              Е) Мозжечка.

       14.    Гормоны поступают:

              А) В ротовую полость .

              В) В желудок.

              С) В кишечник.

              D) В кровь.

              Е) В головной мозг.

       15.    Жидкая часть крови называется:

              А) Межклеточной жидкостью.

              В) Тканевой жидкостью.

              С) Плазмой.
              D) Лимфой .

              Е) Физиологическим раствором.

       16.    Вес сердца взрослого человека:

              А) 200 г.

              В) 250 г.

              С) 300г.

              D) 350 г.
              Е) 400 г.

       17.    Взрослый человек в спокойном состоянии вдыхает воздух:

              А) 500 см( куб.)

              В) 1500 см ( куб.)

              С) 9000 см (куб.)
              D) 3500 см ( куб.)

              Е) 5000 см ( куб.)

       18.    Суточная потребность в белках одного взрослого человека соответствует:

              А) 50- 100г.

              В) 100- 130 г.

              С) 50- 70 г.

              D) 70 – 100 г.
              Е) 100- 118 г.

       19.    Образование первичной мочи происходит за счет создания высокого давления 

              в клубочках:

              А) 20 – 30 мм. рт. ст.

              В) 40-50 мм. рт. ст. 

              С) 60 – 70 мм. рт. ст.

              D) 80- 90 мм. рт. ст.

              Е) 100- 110 мм. рт. ст. 

       20.    Эмбрион питается, получает кислород и выделяет углекислый газ с помощью:

              А) Яичника.

              В) Пуповины.

              С) Плацента.

              D) Маточных труб.

              Е) Яйцеклетки.

       21.    Отрасль хронобиологии , предусматривающая организацию отдыха после         
                 физического  и  умственного труда с учетом биоритмов человека:

              А) Хронофармакология.

              В) Хрономедицина.

              С) Хроногигиена.

              D) Хроногенетика.

              Е) Хронобионика.

       22.    Сохранение постоянства основных функций свойств . состав внутренней среды 

              организма:
              А) Наследственность.

              В) Изменчивость.

              С) Мутация.

              D)  Размножение.

              Е) Гомеостаз.

       23.    Органы, выполняющие одинаковые функции, но имеющие разное строение и 
              происхождение:

              А) Аналогичные.

              В) Гомологичные.

              С) Эмбрионные.

              D) Палеонтологические.

              Е) Биогеографические.

       24.    Происхождение человека и его развитие , расовые особенности изучает наука:
              А) Антропогенез.

              В) Филогенез.

              С) Онтогенез.

              D) Эмбриология.

              Е) Палеонтология.

       25.    Происходит изменение последовательности расположения генов в хромосомах:
              А) Геномные мутации.

              В) Хромосомные мутации.

              С) Генные мутации.

              D) Полиплоидия.

              Е) Гетероплоидия.

       26.    Положительное или отрицательное влияние живых организмов друг на друга и 

              на природную среду:

              А) Абиотические факторы.

              В) Биотические факторы.

              С) Антропогенные факторы.

              D) Комменсализм.

              Е) Аменсализм.

       27.    Животные, которые питаются растительной и животной пищей:

              А) Продуценты.

              В) Консументы.

              С) Редуценты.

              D) Автотрофы.

              Е) Фототрофы.

       28.    Среда, в которой возникла и распространилась жизнь.

              А) Водная.

              В) Наземно – воздушная.

              С) Почва.

              D) Живые организмы.

              Е) Биотоп.

       29.    Аспект сукцессии , в котором у растений и животных постепенно меняется 
                 видовой состав.

              А) Первый.

              В) Второй.

              С) Третий.
              D) Четвертый.

              Е) Пятый.

       30.    Объем других газов в составе атмосферного воздуха.

              А) 78,09.

              В) 20,95.

              С) 1,29.

              D) 0,03.

              Е) 0,92.
